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рентабельності. А це позначається на доступності та якості медичних послуг для 
населення.  
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АДАПТАЦІЯ ЛЮДЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ ДО 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
Професійний бухгалтер – одна із найвідповідальніших, багатогранних та 

креативних професій, яка об’єднує такі напрямки діяльності: економіка, аудит, 
бізнес-аналітика, податкова та митна справа, менеджмент, комунікації, 
стратегічне управління, оцінка ринкової вартості бізнесу, фінансово-економічна 
безпека, міжнародні економічні відносини, зовнішньоекономічна діяльність 
тощо. 

Професійні бухгалтери здійснюють ведення бухгалтерського, податкового, 
управлінського обліку із використанням сучасних автоматизованих 
інформаційних систем обробки даних;  складають звітність у відповідності з 
міжнародними стандартами; нараховують заробітну плату працівникам; 
забезпечують перерахування податків, зборів, визначених законодавством; 
здійснюють контроль за веденням касових операцій, раціональним 
використанням матеріальних, трудових і фінансових ресурсів; удосконалюють 
системи інформаційного забезпечення управління  бізнесу для підвищення рівня 
ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства. Будь-які зміни 
щодо руху грошових коштів, майна, прав  повинні знайти своє відображення в 
бухгалтерському обліку. Суспільство вимагає професіоналізму від 
бухгалтерського працівника та наділяє його високим ступенем довіри. 

У сучасних умовах професія бухгалтера забезпечує ряд можливостей для 
кар’єрного зростання. В процесі професійної діяльності працівник може пройти 
шлях від асистента бухгалтера до головного бухгалтера, бізнес-аналітика, 
фінансового директора, інвестиційного радника, аудитора, топ-менеджера, 
власника компанії. 
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Стрімка цифровізація  суспільного та економічного середовища забезпечує 
усім громадянам можливість отримувати швидкісний доступ до інформації, нові 
засоби для ведення бізнесу та самореалізації, навчання, робить життя 
комфортним та зручним, таким, що відповідає реаліям сучасності [1]. В умовах 
всеохоплюючої діджиталізації відкриваються нові перспективи для розвитку 
професії бухгалтера та розширюються можливості для залучення трудових 
ресурсів в сферу бухгалтерського обліку, зокрема людей з особливими 
потребами. 

Важливе значення для залучення осіб з особливими потребами в професійне 
бухгалтерське середовище займає соціальна адаптація. Соціальна адаптація – 
процес пристосування індивіда до умов соціального середовища, формування 
адекватної системи стосунків із соціальними об’єктами, інтеграція особистості в 
соціальні групи, діяльність щодо освоєння стабільних соціальних умов, 
прийняття норм і цінностей нового соціального середовища [2, с. 8]. 

 Соціальна адаптація в професійне бухгалтерське середовище передбачає 
пристосування індивіда до умов, правил та «шаблонів» поведінки. Процес 
соціальної адаптації допоможе людині з особливими потребами не лише засвоїти 
всі професійні норми, а й сприятиме формуванню свої власних і виробить навик 
діяти відповідно до них.  

Отже, в процесі соціальної адаптації відбудеться зближення ціннісних 
орієнтацій індивіда з особливими потребами та колективу. Порушення 
механізмів соціальної адаптації, на нашу думку, є проблемою в сучасному 
суспільстві. Професійна діяльність без попередньої підготовки до професійного 
життя у «відкритому соціальному просторі», незахищеному середовищі не 
сприятиме залученню людей з особливими потребами в суспільний процес.  

Важливе значення в процесі соціальної адаптації відіграє освіта. Основними 
вимогами до такої освіти є: включення осіб з особливими потребами в освітнє 
середовище та соціальне життя; задоволення потреб кожного учасника 
освітнього процесу необхідними умовами та засобами;  забезпечення їх 
підтримкою, яка дозволяє їм бути успішними та відчувати безпеку.  

Основна мета закладу вищої освіти – забезпечити можливість людині з 
особливими потребами повноцінно взаємодіяти в соціумі та активно навчатись, 
що в свою чергу забезпечить максимальний розвиток особистості та  створить 
умови для успішної соціальної та професійної адаптації. 

Професія бухгалтера сьогодні посідає провідне місце в рейтингах 
популярних професій та є високооплачуваною, має міжнародний статус та 
дозволяє працевлаштуватися у будь-якій країні світу, дає можливість працювати 
на фрілансі, відкрити власну справу. 

Професіонали  бухгалтерської справи потрібні для роботи в усіх секторах 
економіки: промисловість, транспорт, будівництво, фінансовий сектор, готельно-
ресторанний бізнес, торгівля, агробізнес, сфера охорони здоров’я, культури, 
освіти,  житлово-комунальних послуг тощо. Такі запити з боку суспільства до 
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професії бухгалтера дають можливість працевлаштуватись, реалізують право 
людей з особливими потребами на гідну винагороду за свою працю та надають 
широкі можливості для подальшого професійного розвитку. 

Питання спрямування людей з особливими потребами в професійну сферу 
бухгалтерського обліку має глибокий соціальний сенс. Розробка нових 
соціальних підходів та соціальних технологій щодо їх адаптації в галузі 
бухгалтерського обіку є доцільною та необхідною. 
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НЕОБХІДНІСТЬ ІНКЛЮЗІЇ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ 
Поняття інклюзії у наш час набуває все ширшого значення, що, безперечно, 

пов’язано зі змінами в економічному та соціальному житті як країни, так і світу. 
Актуальність цього питання для України підсилюють процеси розшарування 
суспільства за багатьма факторами (зокрема фізичне, ментальне здоров’я, 
майнове положення, статус у суспільстві, тощо), спричинені подіями сьогодення. 
Унаслідок яких ми маємо вирішити питання ефективного використання всіх 
наявних ресурсів, у тому числі людського потенціалу, для подальшого розвитку 
економіки держави.  

Термін інклюзії має різноманітні тлумачення, зокрема словник української 
мови говорить наступне: «Інклюзія – процес збільшення ступеня участі всіх 
громадян в соціумі, і насамперед, тих, що мають труднощі у фізичному 
розвитку»[1]. При цьому зрозумілим є те, що залучення громадян до взаємодії 
відбувається не шляхом примусу та абсолютного ігнорування індивідуальних 
особливостей та потреб особистості, а навпаки – з урахуванням бажань та 
забезпеченням усього необхідного. На перший погляд здається, що саме це і є 
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